

# 登封2018 砥砺前行

## 登封市发力建设郑州国家中心城市次中心 挥毫泼墨绘愿景 春风化雨润登封



### 以十九大精神为引导,瞄准目标不动摇

加快推进百城建设提质工程、增强城市综合承载力、促进登封市经济社会快速和谐发展。登封市城乡建设管理工作的总体指导思想和思路是:认真学习贯彻党的十九大精神,落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,瞄准把中心城区打造成郑州国家中心城市次中心的总体目标,

以县城建设提质工程为抓手,加快基础设施和公共服务设施建设,加快生态环境治理改善。重点推进国家历史文化名城、生态园林城市创建工作,加快中心城区功能提升工程建设步伐,促进城市综合承载能力显著提高,城市人居环境明显改善,筑牢城市快速和谐发展环境平台。



登封全景

### 以项目为统筹,打造登封建设一盘棋

“要做的活儿既是精细的又是系统的。”登封市住房和城乡建设局局长尚春和说。登封市将实施城市道路交通设施建设、地下综合管廊建设、海绵城市建设、黑臭水体治理及污水污泥处理、燃气气化工程和供暖民生工程等18大类重大基础设施建设项目,最终实现城市综合服务功能和承载力的大幅提升,全面改善市民生活居住条件,加快城乡一体化和新型城镇化进程。

市辖区鹿鸣山庄、尚城国际、清华园停车场建成投用,增加停车位365个;修补道路路面3万平方米,疏通下水道3000米,清掏雨污水井500座,维修井盖140套,加固污水井盖,安装防坠网100座;维修整治市区路灯灯头110盏、变压器11台、电缆210处,中东路、登封大道、蝎子山、颍河路夜景灯光亮化工程完成。

基础设施建设强力推进。启动市政基础设施项目43个,累计完成建设投资2.7亿元。市政道路建设改造完成投资1.67亿元,中心城区功能提升一期5条道路升级改造工程大部分路段已通车,正在进行慢车道及交叉路口施工,预计年底前全面竣工。地中路、汉武路、卢鸿路、汉阙路等道路正在进行场地平整,年底前完成路床平整、雨污水管网铺设及道路沥青面层铺设;颍河路西延、南环二路东扩、天中路南扩等3条新建道路已完成项目建议书批复、可研评审及环评、水保、林地可研编制;中心城区功能提升二期共谋划新建改造道路25条,其中碧溪路、禅武大街、滨河路等18条新建道路已完成项目建议书批复、可研评审,正在编制林地可研、水保方案、环评报告等,少室路、崇高路等7条改造道路正在编制可研报告和初步设计;少林大道综合管廊工程正在进行可研编制和初步设计;市民文化活动中心工程挖运土方11万立方米,正在进行地下二层主体结构

施工;市区鹿鸣山庄、尚城国际、清华园停车场建成投用,增加停车位365个;修补道路路面3万平方米,疏通下水道3000米,清掏雨污水井500座,维修井盖140套,加固污水井盖,安装防坠网100座;维修整治市区路灯灯头110盏、变压器11台、电缆210处,中东路、登封大道、蝎子山、颍河路夜景灯光亮化工程完成。

城市污水垃圾处理完成投资4200万元,旅游新城污水处理厂完成加压泵房、维修车间、综合设备间、生产消防水池、二沉池及氧化沟基础施工;城南污水处理厂完成选址测量定点及项目建议书编制,正在办理土地、规划等前期手续;固体有机废弃物集中处置项目、一城三区中水综合利用PPP建设项目建议书编制完成,正在办理前期手续;建筑垃圾场建成投用。

园林绿化美化完成投资2500万元,新建锦苑小区、中州华鼎酒店、磴槽集团、嵩博花园等各类附属绿地15.3万平方米,完成汉武路、长青路道路绿化及颍河路花坛升级改造工程,新植乔灌木3.8万株,垂直绿化3500平方米。太室阙游园、文化公园、滨河路北段和碧溪路北段道路绿化工程正在进行前期手续办理。



登封东区新颜

9月19日,登封市数字化城市管理系统建成投入试运行;10月9日挂牌成立了登封市城市综合执法局;

这一件件大事的发生,正是登封加快全面深化改革与创新步伐的见证。今年以来,登封市紧紧围绕郑州国家中心城市次中心建设,大力实施百城建设提质工程,强化城市规范化管理,注重城市功能完善和品位提升,不断改善和优化人居环境,各项工作顺利推进,成效明显。新一轮的变革中,登封抓住郑州建设国家中心城市这一机遇,将会有进一步的腾飞。

记者 袁建龙 登封时报 孙亚奇 通讯员 李建军 文/图



登封迎仙阁



登封棋盘山公园

### 以生态发展为理念,绘大美登封

结合实际,抢抓全国新型城镇化综合试点和百城提质工程建设机遇。目前,登封选择15个村作为登封市美丽乡村建设试点,实施大冶镇朝阳沟、少林办雷家沟村等5个美丽乡村试点项目,崔岗、北高庄两个美丽乡村试点项目一期建设任务已全部完成。大金店老街等12个历史文化风貌特色村和唐庄范家门等12个自然生态风貌特色村列入首批郑州市特色村名录;徐庄镇刘沟村被评为全国第四批美丽宜

居村庄,送表矿区马窑村被评为全省美丽宜居乡村,大冶镇朝阳沟村美丽乡村规划入选“全国村庄规划示范名单”。此外,登封持续推进生态文明建设,加快水生态建设,投资1.35亿元的河门水库竣工,投资6.4亿元的南水北调引水工程登封段已开工建设,禹州段设计方案已基本确定;加快林业生态建设,完成林业生态建设规模2.9万亩,大冶香山森林公园、唐庄瑞洋森林体验园等生态项目稳步推进。

### 以特色创建为主导,建特色小镇

告成天文小镇、大金店老街非物质文化遗产展示小镇正在进行规划设计。加强传统村落建设保护,大金店老街地下管网铺设完成80%,柏

石崖村完成河道清理和道路整修。可以想象,在不久的将来,登封将有一批特色小镇拔地而起,为登封再添新风情。

### 以依法监管为抓手,加强城市管理

建筑行业管理不断加强。组织召开行业管理工作会议,在建工程开展违法转包、挂靠等行为专项检查。协助河南万立建筑公司和河南嵩山建筑安装公司成功申报一级企业。推广应用商品混凝土29万立方米,散装水泥195万吨。开展建设领域拖欠工程款专项检查4次,协调解决拖欠事件9起,落实金额2186万元。完成工程招投标61项,总建筑面积67.31万平方米,总造价18亿元。加强违法建设巡查治理,立案处罚9起,罚金30.2万元。参加市查违联合执法活动8次,拆除违建建筑10余处。

展施工安全巡检和安全生产专项排查整治活动,下发安全隐患停工整改通知书、安全技术指导建议书115份,排查安全隐患633条次,隐患整改率达100%。市容环境整治深入开展。围绕提升城市管理水平3年行动计划总体目标,实施城市精细化管理,大力开展专项集中整治。有效遏制“十乱”现象,清理流动商贩1200余人次,违章占道经营400余处,治理市容十乱现象2000余处,清除小广告1.2万处。坚持以克论净制度和五净五无制度,道路每日两扫,全日保洁,垃圾日产日清及时消杀,累计清运处理生活垃圾9.6万吨,净化渗滤液1.05万吨。严格落实三员现场管理、开复工验收制度,下发整改通知书57份,排查整改问题262条次,整改率100%,立案处罚4起,57个建筑工地按照标准基本整治到位。市区道路每天定时洗扫、洒水、炮雾降尘,大气质量明显改善。

工程监管力度不断加大。新开工受监工程监督覆盖率、主体结构安全合格率、节能标准执行率均达到100%。开展了教育工程、住宅工程专项检查,检查工程33项,发现一般质量问题46条,下发停工整改通知书18份,消除质量隐患10起,整改合格率100%。深入开